

А я встану на самокат

ЗА РУЛЕМ Популярность проката двухколёсного транспорта выросла почти в четыре раза

Примерно 650 тыс. поездок совершили жители и гости Московской области на арендованных электросамокатах с начала сезона проката. Это почти в четыре раза больше, чем в прошлом году. Где чаще всего катаются на экологичном кикшеринге и как делать это безопасно – в нашем материале.

ОЛЬГА КОНОВАЛОВА



ФОТО: ВАЛЕРИЙ ШАГИМОВ/ТАСС

КРАСНОГОРСК В ЛИДЕРАХ

Сегодня в Подмосковье в аренду предлагают порядка 4,5 тыс. самокатов. Услуга доступна более чем в 10 городских округах (см. карту). Средняя стоимость поездки составляет всего 5–7 руб. в минуту. Как правило, на колесах пользователи проводят около 20 минут. Чаще всего этим видом транспорта пользуются жители Красногорска, Химок и Люберца. В этих округах за сезон уже совершено 164 тыс., 89 тыс. и 88 тыс. поездок соответственно.

– Сервисы проката электросамокатов становятся доступнее для жителей региона. В этом году сервисы кикшеринга самокатов открылись еще в девяти округах, – сообщил министр транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области Алексей Гержик.

БЕЗОПАСНОСТЬ В ПРИОРИТЕТЕ

При этом власти принимают все меры, чтобы самокатный кикшеринг в Подмосковье был максимально безопасным. В парках и многолюдных местах скорость передвижения этого

транспорта ограничили до 15 км/ч, выделили специальные дорожки на тротуарах. Но многое зависит и от самих пользователей. Поэтому Минтранс области в очередной раз обратился ко всем любителям самокатов.

– Не превышайте скорость,

на неровностях замедляйтесь и не катайтесь в сильный дождь и ветер. Переходить через дорогу нужно пешком, удерживая самокат рядом, и ни в коем случае нельзя использовать его вдвоем, втроем или в состоянии опьянения, – отметили в ведомстве.

наглядно

ГДЕ В ПОДМОСКОВЬЕ ДОСТУПНА АРЕНДА ЭЛЕКТРОСАМОКАТОВ:



ПОМОЩЬ]

МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ АВТОМАТИЧЕСКИ ПОЛУЧИЛИ ВЫПЛАТЫ НА ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ

В Московской области многодетным родителям перечислили средства на приобретение школьной формы. В этом году это впервые сделали автоматически – то есть льготникам не пришлось подавать дополнительные заявки, если они уже оформляли выплату ранее.

Как отметила зампред правительства области – министр социального развития Ирина Каклогина, если

денеги все же не пришли, то необходимо подать электронное заявление на комплексную услугу «Скоро в школу» через региональный портал госуслуг.

– При этом все необходимые сведения социальная защита запросит самостоятельно. Родителю никаких справок пре-

доставлять не нужно. Особое внимание мы уделяем семьям с низким доходом, в которых ребенок идет в первый класс. Они дополнительно получат набор первоклассника – рюкзак со всеми необходимыми письменными принадлежностями. Рюкзак мы доставим семьям на дом в любое удобное для них время, – добавила Каклогина.

НАЛОГИ]

ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ВЫЧЕТ ЗА ФИТНЕС МОЖНО С 2023 ГОДА

Поддерживать себя в хорошей спортивной форме и тратить на это меньше денег – такая возможность появится у жителей Подмосковья. С 1 августа вступил в силу федеральный закон, который позволяет получить социальный налоговый вычет по НДФЛ с расходов на физкультурно-оздоровительные услуги.

Его размер, как и в случае с другими подобными компенсациями, составит 13% от уплаченной суммы, но не больше 120 тыс. руб. за год в совокупности с другими социальными вычетами по НДФЛ. При этом гражданин также может учесть расходы на физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные его несовершеннолетним детям, в том числе усыновленным и подопечным.



Как сообщили в пресс-службе УФНС по Московской области, учитываться эти затраты будут начиная с января 2022 года.

Подать заявку на возврат средств можно двумя способами: в налоговом органе по месту жительства или через работодателя. При обращении в инспекцию нужно представить декларацию по форме 3-НДФЛ за 2022 год и приложить к ней подтверждающие документы – копии договора с фитнес-клубом и кассовый чек. Документы необходимо предоставить начиная с 1 января 2023 года. У работодателя вычет можно получить быстрее – в течение 2022 года, предварительно получив согласие в налоговом. Таким образом, 13% просто не будут удерживаться из зарплаты вплоть до погашения всей суммы, одобренной к возврату.

Важно отметить, что вычет одобрят, если в момент приобретения налогоплательщиком абонемента спортивная организация и оплаченные услуги были включены в перечень, утвержденный правительством.

● ТЕКСТ: ОЛЬГА КОНОВАЛОВА

Ирина КАКЛОГИНА, заместитель председателя правительства Московской области – министр социального развития Московской области:

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

– БОЛЕЕ 56 ТЫС. РОДИТЕЛЕЙ ПОДМОСКОВЬЯ ПРОАКТИВНО ПОЛУЧИЛИ НА СВОИ СЧЕТА ВЫПЛАТЫ НА ШКОЛЬНИКОВ. Выплата в размере 3 тыс. руб. была перечислена многодетным семьям, и 13 тыс. руб. получили семьи с невысокими доходами, воспитывающие детей-инвалидов.

Напомним, что выплата на приобретение школьной формы предоставляется раз в год на каждого школьника в семье, где воспитываются трое и больше детей.

– В целом система мер социальной поддержки для семей с детьми ежегодно расширяется – на сегодняшний день их в регионе более 30. Для удобства при оформлении удосто-

вления многодетной семьи родителю в личный кабинет на региональном портале государственных услуг приходит памятка, содержащая перечень региональных мер социальной поддержки вместе с активными ссылками на соответствующие электронные сервисы, – добавила Ирина Каклогина.

● ТЕКСТ: ЕЛЕНА КРАВЦОВА